

A REGGEL

MŰVELETTEN POLITIKAI NAPILAP

Felkeltés szerkesztő és lapfőigazgató:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre — — — — 36 K
Fél évre — — — — 18 K
Negyedévre — — — — 9 K

Árjegyzék:
Egész évre — — — — 36 K
Fél évre — — — — 18 K
Negyedévre — — — — 9 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telephelye: 508. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolc, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(+) Amit a sárospataki főiskoláról elmondottunk annak meg erősítését, halanunk kellett ma a leghitelesebb helyről, Dókus Ernő ajkáról. Maga az egyházkerület főgondnoka állapította meg, hogy a nagyon is szükséges segélyek alig-alig esurrannak és cseppenként és még az egyházközösségek sem sietnek a reájuk kivetett fejadókat befizetni. Im, ezt eredményezte a nagy konzervatív lendület. Ezért nevezik Waldappel tanár urék a főiskola fejlesztésének. Szomorú dolgok ezek és nem is önző érdeklődés azok, mik a fájdalmat kiváltják. Hiszen nem mi nyertünk volna a pataki főiskola főiskolával, de a főiskola lett volna nagy rajtunk keresztül. Látták, látják, böles uraim, mit csináltak tavaly ilyenkor; látják e már, milyen helytelenül cselekedtek; vagy várnak még egy évig, hogy az elmaradottságuk szülte hibák hegyekké tornyosuljanak?

(:) Ez is reá vall arra a konzervatív gondolkodásra, mely megpeosételi a pataki iskola sorsát: fegyelműt indítani az ellen, ki böles belátással a főiskola áthelyezése mellett foglalt állást. Dr. Szabó Sándor jogakadémiai dékán ellen határoztak el a fegyelmi megindítását. És vélnél talán azért, mert szabálytalanságot követett el? Nem, a szabálytalanságot nem ő követte el. Ő csak gúncosolta a szabálytalanságot és éppen ezért kapott fegyelműt —, no meg talán azért is, mert áthelyezéssel akart a főiskola sorsán lendíteni. Nem féltjük Szabó Sándort ettől a fegyelműtől, kiáll az ő puritán jelleme ennél sokkal nagyobb viharokat is! De sajnálatraméltó körülmény, hogy az egyházkerület fejének, Tüdős István püspöknek kérelme sem talált meghallgatásra és fo'vik tovább a bosszút lihegő haren!

(!) A munkapárt hiába csinálta kisdeldjatekai, semmit sem tudot elérni. Az Esterházy-kormány már megalakul és az ezerefélé orvátadás és híresztelés mind-mind kudarcot vallott. Igaz, voltak némi nehézségek a kormány megalakítása körül,

am ezek csak muló dolgok lehetnek, mert ez a kormány a király és a nép akaratából ül a helyén.

És ez a két tényező van olyan hatalmas, hogy tartani tudjon egy kormányt.

A tiszáninneni református egyházkerület nyári közgyűlése.

Az egyházkerületi közgyűlés üdvözölte a királyi párt.

A sárospataki főiskola ügye a közgyűlés előtt

(A Reggel tudósítójától.) Ma ült össze a tiszáninneni ref. egyházkerület, hogy szokásos nyári közgyűlést megtartsa s letárgyalja azokat az ügyeket, melyek az egyházkerület életében elintézésre vártak. Az egyházkerületi közgyűlésen nagy számban jelentek meg az esperesek és a lelkesi kar, továbbá az egyházkerület világi tagjai.

Az egyházkerületi közgyűlést a ref. felsőbb leányiskola nagytermében tartották meg, amely már jóval a közgyűlés megnyitása előtt zsufolásig megtelt.

A közgyűlésen az egyházkerületnek számos tagja vett részt. Megjelentek többek között: Dókus Ernő, Miklós Ödön főrendiházi tagok, báró Vay Elemér, Lukács Géza főispán, Bónis Bertalan, Dókus Gyula alispánok, Bizony Ákos országgyűlési képviselő, Ragályi Géza, Meczner Béla, Bernáth Zoltán, Dókus László, Ragályi Balassa Ferencz, Bernáth Béla, az összes esperesek stb.

A közgyűlést délelőtt 9 órakor dr. Tüdős István püspök magasztos, fekkölt imája vezette be.

Majd Dókus Ernő főgondnok, világi elnök mondotta el igen tartalmas elnöki megnyitóját, melynek során megemlékezett a királyi trónra lépéséről és ez alkalomból indítványozta, hogy a közgyűlés hódoló táviratban üdvözölje a királyi párt.

A távirat szövege a következő:

Császári és Királyi Kabinetiroda

Wien-Hofburg.

A Tiszáninneni református egyházkerület most tartja első gyűlését azóta, hogy Felségdet és Felséges hitvasét a magyar nemzet hozsannái között hű magyarjainak királyává és ki-

ránójává ünnepéyesen megkoronázták. Lelkesedve gondol egyházkerületünk erre a nagy ígéretekkel teljes szövetségkötésre s áldja a Gondviselést, hogy Felségeket nemzetünk élére állította s alázattal kéri a kegyelem istenét, hogy tegye ezt a szövetséget mindenképen áldásosá, örökre emlékeztessé. Dícsőitse meg Felségtek életében a maga isteni erejét s tegye állandóan boldoggá és szerencsésé a Felséges uralkodó házat.

Hódoló tisztelettel

a Tiszáninneni református egyházkerület elnöke-ége:

Dr. Tüdős István, püspök, Dókus Ernő, főgondnok.

Majd azon hó óhajának adott kifejezést, vajha ez az év a béke esztendeje lenne s élülne a harc-tereken a borzalmas vérontás. Ez az év — mondotta — különösen nagyjelentőségű a református egyházra, mert ez évben lesz a reformáció 400 éves évfordulója, és ebben az évben ül össze a III. törvényhozási zsinat.

Az elnöki megnyitó után a közgyűlési tagok igazolása következett. Radácsi György előadó felolvasta a megjelent bizottsági tagok névsorát és Dókus Ernő világi elnök megállapította, hogy az egyházkerület tagjai megfelelő számban vannak jelen.

Dr. Tüdős István püspök jelentésének felolvasása után Radácsi György előadó terjesztette elő az elnöki jelentését. Az elnöki előterjesztés, sajnálattal emlékezik meg arról, hogy a sárospataki főiskola fejlesztése ügyében megindított mozgalom lassan halad előre és a segélyek alig csörgödeznek, még az egyes egyházakra és egyháztagokra kirott összegek sem érkeztek be.

Megemlékezik az elnöki terjesztés Arany János és Tom-

pa Mihály 100 éves születési évfordulójáról és indítványozta, hogy ez évben szeptember 19-én az egyházkerület összes iskoláiban Tompa-ünnepély tartassék.

Az egyházkerületi közgyűlés az indítványt elfogadta és elhatározta azt is, hogy a reformáció 400 éves évfordulójának megünneplésére október hó 28-án ünnepélyes presbiteri üléseket és iskolai ünnepélyeket tartanak.

Az egyházkerület tudomásul vette a miniszterelnök értesítését a királyi köszönetéről a trónra lépése alkalmából nyilvánított hódolatáért és I. Ferencz József elhunytá alkalmából nyilvánított részvétért.

Ugyancsak tudomásul szolgált a dunántúli püspök köszönete a beigtatása alkalmából kifejezett üdvözléért.

Az új vallásstanári állásra az egyházkerületi közgyűlés Demes Péter brassómegyei missziói lelkeszt választotta meg.

Egyházi és bírósági ügyeket tárgyalt még a közgyűlés, amely déli megszakítással, este fél 8 órakor ért véget.

Havi 800,000 tonna.

A német buvárhajóharc adatainak francia megerősítése.

(A Reggel tudósítójától.) Hogy Franciaországban a német buvárhajóharcnak milyen megdöbbentő hatása van, az élesen kitünik a Humanité legutóbbi számában közölt cikkből, melynek szerzője az ismert francia szakiró, Pierre Clairac. A cikk így szól:

Vissza kel témánk a buvárhajóharc komoly kérdéseire. Ennek a harcnak a gyors hatása csak a könnyen gondolkodó lelkeket lephette meg vagy azokat, akiknek tengerészeti dolgokban kevés a tapasztalatuk. Ilyen emberek pedig még igen nagy számban vannak Franciaországban. Valószínű, hogy a közvélemény hibás tájékoztatásának büné a lapokat is erősen terhel.

Hogyanne bizna vakon a tömeg a mi tengerészetünkben, a mikor a lapok a háboru harmadik évében is a négyesszövetség tengeri uralmának fényes eredményeiről írnak nap-nap után. Emellett pedig a buvárhajóharc eredményeit tagadták.

A Temps szerkesztője például

megállapította, hogy a háború első 28 hónapjában az entente hajóvesztése csak 6 százados volt. E sorok írója 1916 októberében rámutatott arra, hogy a németek képesek lesznek 1917 tavaszára 300 buvárhajót építeni és felfegyverezni, legénységgel ellátni. Ezeket a szármokot, amelyek ma jóval túlhaladtak lehetnek, senki sem vette komolyan.

A megtorpedozások és ágyúlövésekkel történt elpusztítások száma azonban olyan magas lett, hogy az angol és francia hővezetőség jónak látja három hónap óta beszűntetni a hajóvesztésekről kiadott közleményeket. Mindennek dacára, a Temps szerkesztője még mindig szépíti a dolgokat, nyilván, hogy a közönséget megnyugtassa. Holott az eredménye csak az ellenkezője lesz, ha a közönség megtudja a valóságot.

Ezenfelül még megsejti egy sor derék embert, akik Franciaországban és Angliában felhívják a figyelmet a veszélyre, hogy megelőzzék további pusztításait. Kétségtelen, hogy a március óta megkísérelt eszközök a buvárhajóharcot szemben nem hozták meg a kívánt eredményt. Mindenesetre aggodalmat kelt az a gyerekes ügykezelés, hogy a valóságot a közönség előtt titkolják, ami bizonytalanságot okozhat a következtetésre adhat alkalmat az ellenségnek, hogy erkölcsi felfegyverkezésünket illetőleg nem valami fényesen állunk.

A németek a februári és a márciusi eredményt 1.600.000 tonnánál kiirtották a világra, ami havonként 800.000 tonnának felel meg. Ez hozzászóló szám és ha azt gondoljuk, hogy tulzott is, ne feledjük el, hogy az angol admirális az április 22-től 29-ig terjedő hét veszteségeit az alsóházban annak idején 51 hajóban ismerte be, amelyek között 24 hajó 1600 tonnánál nagyobb volt, úgy, hogy erre a hétre kétszáz ezer tonna veszteség esik, ami tehát igazolja a németek számadatának helyességét.

Röviden, a bürokratikus tárgyalás dacára, az igazság keze napfényre kerül. Az angol államférfiak nyíltan be is ismerték az igazságot. Reméni szeretnők, hogy nálunk is követezőre találjon a példa. Ha egyszerű bevalljuk az igazságot, sokkal nagyobb energiával lehet szembenállni veszélyvel, mint így. Semmi védőeszköz nem szabad elhanyagolni.

Villanyszerelést

elvéllal jutányos árért, 5 évi jótállással, gumi szigetelt huzalokból

CSERVENKA FERENC

villanyszerelési vállalat

Széchenyi-u. 48. és Tetemvár 7.

Hivatalnoki kölesönökre 5%-ra, törlesztéses kölesönökre bérházakra, birtokokra 4 és fél % alapon, ingatlanok vételét és eladását közvetíti: Felsőmagyarországi Kereskedelmi Hitel- és Ingatlanközvetítő vállalat, Miskolc, Széchenyi(t6)-utca 49. Telefon: 5-12.

Fegyelmi vizsgálat — indokok nélkül.

Az egyházkerületi közigyelés Szabó Sándor dr. ellen.

(A Reggel tudósítójától.) Feltűnő határozatot hozott ma a tiszáninneri református egyházkerületi közgyűlése. Fegyelmi vizsgálatot rendelt el dr. Szabó Sándor sárospataki jogakadémiai dékán ellen azért, mert a gazdasági választmány, illetve Radácsi György, választmányi elnök ténykedését kifogásolta.

Trócsányi Bertalan főiskolai könyvbizományos, Radácsi Gy. gazdasági választmányi elnök, egyházkerületi főfelügyelő és volt püspökjelölt unokaöccse néhány esztendővel ezelőtt eszébe jutott. Trócsányi eszébe jutásakor ezekre menő öszeggel tartozott a főiskolának és a tartozás a esztendőmégől nem volt behajtható. Ebből kifolyólag dr. Szabó Sándor előterjesztést készített, amely kétségtelenül kimutatja, hogy az anyagi felelősség a gazdasági választmányt, illetve ennek elnökét, Radácsi Györgyöt terheli.

Ez a vélemény szolgáltatott ezután okot arra a mozgalomra, amely ma dr. Szabó Sándor fegyelmi vizsgálat alá vonását eredményezte, dacára annak, hogy Tüdös István püspök az ügy végleges elintézését hozta javaslatba a közgyűlésnek és ezen véleményéhez több tekintélyes egyházkerületi tag is csatlakozott. Jellemző egyébként az indokolatlan határozatra, hogy ennek meghozatala után Dókus Ernő főgondnok kénytelen volt kérdést intézni a közgyűléshez, hogy milyen alapon kívánják megindítani a fegyelmi eljárást. Fegyelmi eljárás, melynek alapját a határozat kimondása után kensik meg, igazán különös és érthetetlen dolog!

A Reggel munkatársa kérdésként dr. Szabó Sándorhoz, hogy milyen alapon indítják meg ellene a fegyelmi eljárást!

— Fogalmam sincs róla — válaszolt Szabó dékán —, miután a vádpontokat most keresik ellenem.

— Minek tulajdonítja a határozatot, tanár ur?

— Személyeskedésnek tartom. Egyébként delegált bíróságot fogok kérni.

— A delegált bíróság előtt mivel fog védekezni?

— A Trócsányi-ügyben készített munkálatom pontjainak igazságával és az igazgatótanács által a gazdasági választmányal szemben nem ok nélkül megállapított anyagi felelősséggel. Egyébként már a múlt kerületi ülésen vádat akartak emelni ellenem, de Bizony Ákos kerületi ügyész kijelentette, hogy fegyelmi vétség hiánya miatt kénytelen lenne a vádat eljteni. Most nem akarok az ügy további részeteire kitérni, csak ismétlem, hogy igazamat bizonyítani fogom és annak idején részletesen fogok ráterni az ügy egyéb momentumaira.

Véglegesen megalakult a kabinet

Az eskütétel holnap délután 3 órakor lesz.

Budapest fellobogózza várja öfelségét.

A király kinevezte az új kormányt.

Bécs, június 14. A Magyar Tudósító jelenti: Esterházy Mór gróf, miniszterelnök délután két órakor jelent meg a királynál kihallgatáson. Egy óra hosszat tartott az audiencia, amelyen öfelsége kegyesen hallgatta meg a miniszterelnöknek a kabinetalakításra vonatkozó előterjesztését és azt egész terjedelmében elfogadta. Ezerint az új kormány tagjai: belügyminiszter Ugron Gábor, vallás- és közoktatásügyi miniszter Apponyi Albert gróf, kereskedelmi miniszter Serényi Béla gróf, pénzügyminiszter Grätz Gusztáv dr., földmívelésügyi miniszter Mezőssy Béla, igazságügyminiszter Vázsonyi Vilmos dr., honvédelmi miniszter Szurmay Sándor, a király személye körüli miniszter Batthyány Tivadar gróf. A miniszterelnök 4 óra 10 perckor visszautazott Budapestre. Az új kormány kinevezése a hivatalos lap holnap reggeli számában fog megjelenni.

Esterházy két miniszteri listát terjesztett a király elé.

Budapest, június 14. A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Esterházy gróf deznált miniszterelnököt öfelsége a korai délutáni órákban magánkihallgatáson fogadta. A deznált miniszterelnök abban a helyzetben volt, hogy az audiencián két miniszteri listát terjeszthetett öfelsége elé.

Az új kormány.

Budapest, június 14. Esterházy Mór gróf kijelölt miniszterelnök ma délelőtt mint kinevezett miniszterelnök hagyta már el a királyi dolgozó szobáját. Az új kormány tagjai a következők:

Miniszterelnökség: Esterházy Mór gróf (alkotmánypárti). Államtitkár: Pallavicini György ögróf (alkotmánypárti).

Belügyminiszter: Esterházy Mór gróf. Államtitkár: Palugyay Mór (Apponyi-párti).

A király személye körüli miniszter: Batthyány Tivadar gróf ideiglenesen (Károlyi-párti).

Igazságügyminiszter: Vázsonyi Vilmos dr., ideiglenesen (demokrata). Államtitkár: Greesák Károly kuriai tanácselnök.

Vallás- és közoktatásügyi miniszter: Apponyi Albert gróf. Államtitkár: Szalay László (Apponyi-párti).

Kereskedelmi miniszter: Serényi Béla gróf (párton kívüli).

Honvédelmi miniszter: Szurmay Sándor altábornagy. Államtitkár: Szurmacy György (néppárti).

Pénzügyminiszter: dr. Grätz Gusztáv (volt munkapárti).

Földmívelésügyi miniszter: Mezőssy Béla (alkotmánypárti). Államtitkár: Bottlik István (alkotmánypárti).

Horvát miniszter: Zichy Aladár gróf, ideiglenesen (néppárti). Új miniszteri tárcák létesítése a törvényhozás intézkedése szükséges. Az ezeknek megfelelő miniszterek és államtitkárok személyére nézve eddig a következő pártközi megállapodás történt:

Népjóléti miniszter lesz: Vázsonyi Vilmos dr. Államtitkár: Huszár Károly (néppárti).

A békébe való átmenet minisztere: Batthyány Tivadar gróf.

Erdély minisztere: Ugron Gábor (alkotmánypárti).

Közmunka- és közlekedésügyi miniszter: Földes Béla dr. (Apponyi-párti). Államtitkár: Ráth Endre dr. (Apponyi-párti).

Ennek megfelelően, véglegesen a király személye körüli miniszter lesz Zichy Aladár gróf, igazságügyminiszter Greesák Károly. Vázsonyi Vilmos a magánalkotandó új választójogi miniszterum élére fog kerülni s ő kezíti el a törvényjavaslatot.

Ugron Gábor — belügyminiszter.

Bécs, június 14. Legújabb hírek szerint Esterházy Mór gróf megváltoztatta azt a szándékát, hogy a belügyi tárcát saját magának tartsa fenn. Belügyminiszter Ugron Gábor alkotmánypárti képviselő lesz.

Zichy Aladár kimarad a kabinettből.

Budapest, június 14. Beavatott helyről közlik: Zichy Aladár kimaradt a kabinettből, ami a néppárt támogatását bizonytalanná tette.

Zichy mégis elvállalta a horvát tárcát.

Budapest, június 14. A Magyar Kurir jelenti: Esterházy miniszterelnök tegnap este elutazása előtt azt az óhaját fejezte ki Zichy Aladár előtt, hogy visszaérkezésekor szeretne találkozni vele és pártjával. Megállapodtak, hogy a találkozás helye a Nemzeti Kaszinó lesz. Így is történt. Esterházy ma találkozott Zichyvel. Közölte velük, hogy öfelségének jelentést tett arról, hogy Zichy ideiglenesen elvállalta a horvát tárcát. Zichy erre a párt egyhangú helyeslése mellett elfogadta a tárcát. Zichy Aladár minisztersége még a délután folyamán nem volt biztos. Ezt bizonyítja az is, hogy a kormány eskütételének időpontját délelőtt fél 9 órától délután 3 órára tolták. Most azonban, hogy Zichy megegyezett a horvátokkal és a néppárttal, bizonyos, hogy Zichy horvát

A zseppiskola hangversenyei a Koropán június hó 15 és 16-án délután 5 órakor...

A zsebkönyv a koronán június hó 15 és 16-án délután 5 órakor...

miniszter lesz s ezzel a kabinet végleg megalakult.

Az új kormány a kiegyezésről bemutatkozásakor nyilatkozik.

Bécs, június 14. Esterházy Móric gróf délután 4 órakor visszautazott Budapestre. Az új kormány a kiegyezésről bemutatkozásakor nyilatkozik a parlamentben.

Esterházy Budapesten.

Budapest, június 14. Esterházy Grátz Gusztáv és Serényi Béla kíséretében este fél 10 órakor Budapestre érkezett.

Az új horvát bán és a fiemei kormányzóság.

Budapest, június 14. Horvát bánnak, Skerlecz utódjául Rauch Pált emlegetik. Hírlik, hogy Wicklenburg fiemei kormányzó is lemond, azonban megmaradása nincsen kizárva. Ellenesetben Nakó van kizárva utódjául. Szó van még Szapáry Lászlóról.

A király Budapesten.

Június 20-án ül össze a Ház.

Budapest, június 14. Ófeléje holnap reggel Budapestre érkezik és itt veszi ki az esküt az új kormány tagjaitól. Az eskütétel regge fél kilenc órakor lesz. A király a holnapi napot Budapesten tölti és este visszautazik Bécsbe. Az új kormány, kinevezését és a Tisza-kabinet fölmentését a hivatalos lap holnapi száma közli. A képviselőházat június 20-ra hívják egybe.

A fővárosi munkások és polgárok hódolata a király előtt.

Budapest, június 14. A király Budapestre érkezésének tiszteletére a házakat felfogózzák. A választójogi blokk felhívja a munkásságot és a polgárságot, hogy holnap este fél 10 órakor a királyt elutazásakor óvációkban részveljenek.

Hol lesznek új választások?

Budapest, június 14. Az új kormány megalakulása után a törvény értelmében az új miniszterek és politikai államtitkárok lemondanak képviselői mandátumokról és új választásnak vetik alá magukat. E szerint új választás a következő kerületekben lesz:

Töketeremes: (Esterházy Móric gróf miniszterelnök).

Szegvár: (Pallavicini György öngyőr, miniszterelnökségi államtitkár).

Ráckeve: (Palugyay Móric belügyi államtitkár).

Székeszárd: (Battlyány Tivadár gróf, a király személye körüli miniszter).

Budapest VI. kerület: (Váczsonyi Vilmos dr. igazságügy-miniszter).

Jászberény: (Apponyi Albert gróf kultuszminiszter).

Szin: (Szalay László kultuszminiszteri államtitkár).

Besztercebánya: (Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter).

Zsámbokré: (Szmrecsányi György honvédelmi miniszteri államtitkár).

Nagykálló: (Mezőssy Béla földmívelésügyi miniszter).

Mezőkeresztes: (Bottlik István földmívelésügyi államtitkár).

Bodajk: (Zichy Aladár gróf horvát miniszter).

De az új kormány kinevezésével kapcsolatban még három másik kerületben is új választás lesz. Mandátumot kell szereznie ugyanis Szumay Sándor honvédelmi miniszternek, Grátz Gusztáv dr. pénzügyminiszternek, aki külügyi osztályfőnökké történt kinevezésekor képviselői mandátumáról lemondott és Gresek Károly igazságügy-miniszteri államtitkárnak.

Apponyi Albert gróf nyilatkozata a kiegyezésről és Németországhoz való viszonyunkról.

Berlin, június 14. Apponyi Albert gróf a Vossische Zeitung tudósítója előtt a kiegyezésről így nyilatkozott:

A parlament, amelynek életét csak a háborús szükségletek hosszabbították meg, illetéktelen arra, hogy a kiegyezés fontos kérdésében döntsön. Én elvileg az önálló vámtérület alapján állok és én természetesen tiltakozom a 20 éves kiegyezés ellen.

A Németországgal való gazdasági viszonyunkról a következőket mondotta:

Amennyiben Németország még a háború befejezése előtt tudni óhajtaná, hogy mit várhat tőlünk, készséggel beleegyeznék abba, hogy e kérdésben tárgyalásokba bocsátkozzunk. Mindenképpen kezdeményezem olyan szerződés ellen, amely a közös vámtérület és a 20 éves kiegyezés alapján létesülne. Más mérlegelés alá tartozik polgári szövetségünk Németországhoz. Erről egy bizonyos: A Németországgal való szövetség szilárd és benyújtandó. Belpolitikai alakulásunk nem érinti ezt a viszonyt.

Eladó
hat madrac, egy ebédlő
kredenc, egy feiler,
egy plüs garnitúra
Katalin-utca 5.

SZÍNHÁZ

A rokkant színész estélye a színházban. Igen nagy érdeklődés mutatkozik Salgó Jenő színművész, rokkant katona estélye iránt, mely a színházban lesz megtartva. Az igen érdekesnek ígérkező művész est keretében Salgó Jenő a csonka hős színész utóljára fog játszani a színpadon Szász Menyhért egy felvonásos drámájában, amelyet a szerző erre az alkalomra írt a rokkant színésznek. Partnerre lesz Borsody Paula a pozsonyi színház v. dráma hősnyője. Az egy felvonásos dráma nagy érdeklődést fog kelteni, annyival is inkább, mert a főszerepet a rokkant színész stíl szerűen kreálja. A műsort kiegészíti Hajnal Klárka az ismert kitaláló színésznő. Legvégül Salgó estélyeit olvassa fel „16 hónapig szerb fogságban” címen, amely igazán mindenkit érdekel. A délutáni előadás mérsékelt helyárral, kezdete pont 4 órakor. Az esti előadás rendez. helyárral 8 órakor lesz. Mindkét előadásra a jegyek Ferenczi B. könyvkereskedésében előre válthatók.

Az új görög király letette az esküt

Magyar hivatalos jelentés.

Budapest, június 14. Hivatalos. Keleti és délkeleti határ: Változatlan.

Olasz határ: A Hét-közégsíkságon tegnap csak tüzés volt. Egyéb jelenteni való nincsen.

A vezérkar főnöke.

Német jelentés.

Berlin, június 14. A nagy főhadiszállás jelenté: Nyugati határ: Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: A tüzéses harc egy Flandriában, mint az Artoisban csak egyes szakaszokon volt erős. Yperntől keletre aknákat robbantottunk fel, amelyek az angol állásokban pusztításokat okoztak. A Douvetől délre kisebb előtéri harcokra került a sor, a helyzet változatlan maradt.

A német trónörökös hadseregparancsnoka: Vauxaillonnál és Soissonsól északra a franciák

több órai tüzelés után támadtak; visszavertük őket. A tüzéses tevékenység egyébként csekély maradt.

Albrecht württembergi herceg hadseregparancsnoka: Semmi különös nem történt.

Nagy repülőgépeink egyik rajja tegnap délelőtt elérte Londont, az erődítés felett bombákat dobott le és előnyös látási viszonyok mellett jó találati eredményeket figyelt meg. Erős védőtűzelés és több légi harc ellenére, amelyekben egy angol repülő a Themse felett lezuhant, valamennyi repülőgép sértetlenül tért vissza.

Keleti határ: A harc tevékenység a szokott határok között maradt.

Az orosz repülők az utóbbi időben ismét tevékenyebbek lettek. Több ízben előnyomultak vonalaink felett. Június kezdetétől ötöt lelőttünk. Tuckum bombázását tegnap Slock elleni repülő támadással toroltuk meg.

Macedóniai arcvonal: Fontos esemény nem történt.

Ludendorff.

90 halottja és 400 sebesültje van a németek londoni támadásának.

Berlin, június 14. Angol jelentések a németek tegnapi légi támadásáról 90 halottat és 400 sebesültet jelentettek.

Bécs, június 14. Rotterdam-ból táviratozzák: Az angol lapok a következő részleteket közlik a légi támadásról: Ma éjszaka 11 óra tájban tizenöt ellenséges légi jármű London ellen a part mentén támadást intézett. Az ut felé a támadók két csoportra oszlottak. Az egyik csoport a város keleti részére dobott bombákat és egy mozgásban levő vonatot eltalált. A másik bomba egy iskolába hatolt be, ahol tizen meghaltak és ötvenen megsebesültek. Később 13 bombát dobtak le. Ezután a védőerők akcióba léptek. Számos repülő felszállt az ellenséges repülőket üldözésére. Egy ellenséges repülőt lelőttünk. Tengerészeti és katonai kár nem esett. Bonar Law az alsóházban kijelentette, hogy a légi támadásnak 90 halottja és körülbelül 400 sebesültje van.

London, június 14. (Reutler.) A londoni légi támadásnak 67 halottja és 439 sebesültje van.

Az entente békefeltételei a monarchiával szemben.

Bern, június 14. Az angol alsóházban arra a kérdésre, vajjon a szövetségesek Wilsonhoz intézett békeajánlatának Ausztria-Magyarországra vonatkozó mondata akként értelmezendő-e, hogy a monarchia több önálló államra osztassék fel és a csehnek, litvánoknak és más elnyomott népeknek az önkormányzat megfelelő módja biztosítsák, lord Robert Cecil azt válaszolta, hogy a szövetségesek e népeket szabadsághoz akarják segíteni, de a közelebbi körülményekről még nem határoztak.

Cailleux pártja a szövetségi szerződések revízióját követeli.

Genf, június 14. A francia kamarában Cailleux pártja követeli a szövetségi szerződések, különösen a londoni közös békekötésre vonatkozó szerződés revízióját.

Az új görög király letette az esküt.

London, június 14. (Reutler.) Athénből jelentik: Sándor király letette az esküt az alkotmányra.

A franciák elfoglalták Loriszt.

London, június 14. (Reutler.) Francia lovasság bevonult Loriszba.

Három és fél milliárd a hatodik hadi kölcsön eddigi eredménye.

Budapest, június 14. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A hatodik hadi kölcsön eddigi eredménye meghaladja a három és fél milliárdot.

HIREK.

Gerőcz Kálmán dr. egyetemi magántanár. A kultuszminiszter dr. Gerőcz Kálmán sárospataki jogakadémiai tanárnak, jogkari dékánnak a debreczeni egyetem jogkari fakultásán az anyagi büntetőjogból egyetemi magántanárként történő kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette és Gerőcz dr.-t ebben a minőségében megerősítette. A kitűnő fiatal tanárt nemrég választotta meg sárospataki jogakadémia tanári kara a jövő tanév dékánjává.

Egy hős zászlós temetése. Óriási részvét mellett kísérték örök utjára ma délután a hősi halált halt Keszeli Majthényi Károly 10-ik honvéd gyalogezredbeli zászlóst a Hunyadi-utca 58. szám alatti gyászházból. Katonai pompával temették el. Részvét a temetésen a 10-es honvéd ezred diszszázada és a honvéd zenekar. A temetési szertartás végeztével a koporsót feltették a gyászkoosra és megindult a menet a Szent Anna-temetőbe, hol a hős honvédzászlós örök nyugalomra helyezték.

A zeneiskola vizsgálói. Tegnap délután volt a városi zeneiskola alsó- és középfokú növendékeinek vizsgálója. A vizsgán szereplő növendékek szorgalomról és sok tudásról tettek bizonyosságot. A megérdemelt tapokból bőven kijutott az agilis tanároknak. A vizsga nagyobb közönséget ért meg.

Orvosi hír. Dr. Vajda Géza közkórházi szemész-főorvos folyó hó 15-én pénteken délután 2-4 óra között fogad szembetegeket szemgyógyintézetében.

Beírások. A ref. főgimnáziumban a beírások június 18-án és 19-én tartatnak, délelőtt 8-1 óráig. Beíratási díj, melyben a tandíjon kívül már minden illeték beletartozik, 27 korona 20 fillér. Református tanulóké 17 korona 20 fillér. Más iskolából jövőeknek az iskolai bizonyítványon kívül a születési bizonyítványt is be kell mutatni. Az igazgatóság.

Táncanfolyam megnyitása. Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget és a beiratkozott növendékeket, hogy folyó hó 16-án, szombaton a táncoktatás külön csoportokban kezdetét veszi, még pedig gyermekek d. u. 6 órától 8-ig, deák és felnőttek este 8 órától 10-ig. Ez uton kérem fel a beiratkozott növendékeket, hogy szombaton a jelzett időben pontosan megjelenni sziveskedjenek. További beiratkozásokat még a hét folyamán lakáson (Király utca 40., I.) eszközölök. Kiváló tisztelettel Petris József táncos.

Ajánlok, még a készlet tart, elsőrendű kaszanyelet, darabonként 2 korona 70 fillérjével. Waldmann József, Sajtószentpéter.

A Kereskedelmi és Ipari-mara hivatalos órái hétfőtől kezdve a vár tartamára reggel nyolctól délutáni egy óráig lesznek. A közönség figyelmét erre azzal hívjuk fel, hogy ezen időn túl a hivatal zárva van és se kérés, se kiadványok átvétele nem fog történni.

Kiadja: Hoványi Kornél.

Aki takarékoskodni tud az most nyáron vezeteti be a villanyt, mikor is sokkal olcsóbban csinálja Wiener Jenő villanyszerelő, Széchenyi-utca 81., ahol tanuló jó fizetéssel felvétetik.

A segélyek kifizetése június hónapban. A hadba vonultak családtagjainak járó államsegélyt június hónapban a következő napokon fizetik ki: június 16-án 1-396; 18-án 399-888; 19-én 889-1429; 20-án 1430-1902; június 21-én 1903-2278; 22-én 2279-2634; 23-án 2635-2966; 25-én 2967-3249; 26-án 3252-3515; 27-én 3516-3778; 28-án 3779-4020; 30-án 4021-4274.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára szavanként 12 fillér. Leghisebb hirdetés 1 korona 20 fillér. — Vastagabb betűvel a szavak ára kétszeres. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

14 éves, két középiskolát végzett, jó házból való egészséges fiú tanuló felvétetik Klein és Ludvig könyvnyomdájában: Hunyadi-utca 2.

Gyors- és gépirőskola Városházter 5. Minden hó elején új tanfolyam (levelező és vitairás) írásmunka és sokszorosítás elfogadtatik. — Modern írógépek. Hajdumé Sinkmann Dóra. 12

Egy fiatal, 16-18 éves egyén **kisegítő szolgál** felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. 573

Bukott kath. gimnáziumi tanuló az I., II. és III. osztályból javítóra előkészítettnek egy jeles gimnázista tanuló által. Cím a kiadóhivatalban. 541

Kitűnő zongora eladó Honf. utca 8. szám alatt. 569

Mennyiségtanból javítóra középiskoláikat tanít szaktanár; egyebekre is. Cím a kiadóhivatalban. 546

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Király-utcai fürdőt átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem. Kérném a közönség szíves pártfogását. Bárd Jenő, Király-utca 5. szám. 564

Munkásleányok és képzett férfitanulók felvétetnek a Kristály gőzmosógyárban. 364

Három képzőt végzett leány alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 574

Munkásleányok és képzett férfitanulók felvétetnek a Weisz Teréz gőzmosógyárban, Arany János-utca 3. szám. 578

Hunyadi-utca 39. számú ház örök áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. 579

Fényképezőgép, kodak 3x3, filmtekeréses, jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatalban. 580

Uri leány üzletben állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 581

Kiadó két, esetleg háromszobás modern butorozott lakás mellékhelyiségekkel Verbőczy-u. 12. szám. 582

Melyik VII., vagy VIII. gimnázista fiú készitene latinra elő II. polgáriból III. gimnáziumba menő kisleányt. Fleicher Samuel Sajtószentpéter. 583

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 2-15.

Június 15-én, 16-án és 17-én, péntek, szombat és vasárnap:

Ameneküldőélet

Rejtelmes történet Edgar A. Poe novellája nyomán 4 felvonásban. Főszereplők: Frances Nelson és Peters House.

és a nagy kísérő műsor.

Rendező helyvaruk

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Ruhatisztítás

Tisztelettel kérem a n. é. közönséget, hogy női- és férfiruhák tisztítását és javítását gyorsan és pontosan eszközölök. Egy öltöny tisztítása és vasalása

3 korona.

FRIED MÁRTON

Széchenyi-u. 91, a Szűcs Ferenc udvarban

FOGHUZÁS

és szaktanács teljesen ingyen.

Fogorviselesek — saját laboratóriummal — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemez fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készütnék

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabakapu 2. sz., Mindszenti templom mellett. Telefon 406.

Fixfizetéssel

leányok és fiúk laparustításra,

mellékutakra, valamint Pereezes, Diósgyőr és Hódcsabára felvétetnek **Groszmann Jágónál Miskolcson.**

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem az építész és az építőmester urakat, valamint a t. butorvásárló közönséget, hogy a volt **Csontos és Tarsai asztalosárnyagat átvettem és azt saját vezetésem alatt üzembe helyeztem.**

Készítek és raktáron tartok modern lakásberendezéseket, ugymint háló-, ebédlő- és uriszobákat, valamint olcsóbbrendű butorokat nagyban is szállítok. Készítek továbbá épületmunkákat, portált, üzletberendezéseket, valamint e szakmába vágó munkákat.

Ugy az építészurak, valamint a t. butorvásárló közönség becses pártfogását továbbra is kérve,

maradok teljes tisztelettel

Duvalovszky Mihály
műbutor és asztalosmunkák gyára Miskolc, Széchenyi-u. 107. Telefon 6-38.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.

Uránia

nagy mozgószínház

Június 15-én, 16-án és 17-én, péntek, szombat és vasárnap:

Simon Judit

Kiss József balladája filmen 5 felvonásban.

és a kísérő műsor.

Rendező helyvaruk

Kezdeté délután negyed 7 és este negyed 9-kor, vasárnap és ünnepnapokon délután fél 3, negyed 5, negyed 7 és este negyed 9 órakor.

Faszandálok bőrbetéttel,
hajlékony talpu

22-25 sz.-lg 2 K 50 f | 31-35 sz.-lg 4 K 50 f
26-30 sz.-lg 3 K 50 f | 36-42 sz.-lg 5 K 50 f

HOCHHAUSER ISZÓ

„Bötyöm” cipőáruhaza
Borsodmegyei Takarékpénztár épület,
Széchenyi-u. 72. Interurban telefon 565.

Hirdetmény.

Alantírott parancsnokság közönségre teszi, hogy 1 drb elkobzott

rokkant cigány-ló

folyó évi június hó 19-én d. e. 9 órakor a miskolczi tűzrak-tanyában nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adatni.

Miskolc, 1917 június 15.

A cs. és kir. 15. tábori ágyusezred pótúteg parancsnoksága.

Szénaeladás.

Körülbelül tíz hold kaszáló a Görömböly-tapolcazi ut mentén, eladó.

Értekezhetni lehet **Özv. Ignácz Andrásnénál Hódcsabán**